

# CES展会显示： 中国是跨国公司重要合作伙伴和机遇

“对高通而言，中国不仅是潜力巨大的产品市场，更是与生态伙伴建立强有力合作、在全球市场共赢的机遇。”美国高通中国区董事长孟樸日前告诉新华社记者。

在2025年美国拉斯维加斯消费电子展(CES)上，多家跨国公司在接受记者采访时都表达了同样观点：中国对于他们来说，不仅是一个重要市场，还是一个保持全球供应链稳定不可或缺的伙伴，更是一个不断提供创新动能的研发基地。

在供应链方面，“中国制造”无疑是全球制造业不可或缺的零配件来源地。根据中国机电产品进出口商会9日提供的最新数据，2024年前11个月，中国电子消费类产品出口6446亿美元，同比增长7.6%，其显著特点之一便是，在整机类产品出口稳健基础上，中间品出口增长明显。

比如，集成电路出口达到2716亿块，同比增长11.4%，出口额1447亿美元，增长18.8%，成为中国出口额最高的单一商品；液晶显示模组出口266亿美元，同比增长9.3%。

与此同时，许多跨国公司通过在中国建立牢固的伙伴关系，为中国品牌提供支持，互相融合，共建生态。

孟樸说：“今年是高通公司成立40年，也是高通进入中国发展30余载。这些年来，高通与中国产业结成了紧密的合作关系。随着5G、人工智能技术的不断发展，高通在中国的‘朋



这是美国拉斯维加斯消费电子展Old World Labs展区的机器人展示。新华社发

友圈”越来越大，从智能手机扩展到汽车、PC、物联网、扩展现实等众多领域。”

CES期间，美国杜比实验室向来宾演示了全球首款支持杜比视界和杜比全景声的车型——理想MEGA，展示车载娱乐的下一个前沿趋势。该公司战略合作部全球副总裁帕特里·罗西告诉记者，该公司的中国团队与众多中国定牌生产(OEM)厂商建立了伙伴关系，“我们在CES上重点介绍的是我们与包括中国在内的许多电动汽车公司的合作”。

他说：“汽车娱乐体验的创新和实践在中国似乎非常先进。我们正与中国合

作伙伴密切合作，在车内通过杜比全景声和杜比视界提供出色的音视频体验。我们希望把这种体验带给更多消费者。”

在创新方面，中国市场的科研能力和响应能力让众多跨国企业赞不绝口。

宝马设计高级副总裁阿德里安·范霍伊东克说：“中国客户对新技术和新设计的接受速度非常快，这为宝马带来了正向反馈，也鼓励我们迈出更大步伐，采用更先进技术，赋能更现代设计。这种积极的市场反应，不仅推动了宝马在中国的创新能力提升，也对全球创新产生积极影响。”

中国机电产品进出口商会认为，“中

国制造”之所以将在全球电子消费产业发展和技术进步中起到越来越重要的作用，是因为中国具有五方面的优势。

首先，中国超大规模市场带来技术创新与迭代优势，企业研发投入边际产出高；二是有规模庞大的高技术、高知识型的劳动力资源，为企业带来“工程师红利”；三是包括电子信息在内的制造业长期发展，形成产业链层面的规模优势、效率优势和全产业链优势，消费电子技术外延的产业应用越来越多，如智能网联汽车、智能家居等；四是有完善的消费基础设施，包括全球规模最大、技术领先的5G网络；五是很关键的政策因素，中国在消费促进、产业发展、新兴技术、对外贸易等环节有比较系统和完善的支持鼓励和引导政策。

展望未来，罗西说，杜比在中国有一支非常强大的团队，“我们在那里已经发展很多年。我们对所取得的成绩感到非常自豪，我们将共同合作，真正专注于创造超棒、迷人的娱乐体验”。

孟樸说，高通对中国产业紧密合作、共同开拓全球市场充满信心。“中国致力于推进高水平开放，为科技企业创新合作提供了机遇。这些年在华发展和合作经历，让高通深刻感受到中国一直致力于营商环境的持续改善，高通看好中国经济长期向好的发展趋势。”

据新华社美国拉斯维加斯1月11日电

# 保险公司向西藏地震灾区 赔付和预赔付金额达3616万元

据新华社北京1月11日电 国家金融监督管理总局发布的信息显示，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震后，目前，灾区金融服务已有序恢复，农业银行在定日县及周边4个重灾县的33个网点已全部恢复营业，人保财险、珠峰财险等保险公司已赔付和预赔付金额达到3616万元。

其中，遇难人员涉及的意外险已全额赔付，赔付金额1386万元；车险收到报案46起，已赔付40起，赔付金额65

万元；农房保险已预赔2000万元。

据了解，地震发生后，金融监管总局党委迅速启动应急响应，要求银行业保险业配合地方党委政府和相关部门开展抗震救灾工作，加大赔付和预赔付力度，全力做好各项金融服务。

金融监管总局表示，下一步，将持续指导银行业保险业做好地震灾害保险理赔等金融服务工作，发挥好保险业的经济减震器和社会稳定器功能，有效服务抗震救灾和灾后恢复重建。



这是1月11日拍摄的白拉村板房建设现场(无人机照片)。当日，在西藏萨迦县麻布加乡白拉村，工程人员与有相应技术的村民一起建设活动板房。据了解，这是萨迦县地震灾区开建的第一批板房。新华社发

依托相关数据平台，经过数据比对、智能审批等手段，平台快速筛选出符合各项政策条件的企业及个人，将享受的政策“点对点”推送至各类补贴主体。“不要准备申请材料，也不要跑一个部门，就能享受科技项目奖励，兑现资金还快速到账。”在收到一笔33万元的省科学技术奖匹配奖金后，中海油常州涂料化工研究院有限公司相关人员惊喜地说。

政策找人，财政资金直达，带来的是政府角色从管理者向服务者的转变。在市财政的牵头下，全市23个部门协同联动，探索推进更大范围、更宽领域、更深层次的财政资金“直达快享”改革，并从市本级扩面

至各辖市区、乡镇，共同助力企业发展。

数据显示，2023年，全市151项试点政策精准实现惠企利民，共有27亿元财政资金直达兑付企业及个人。其中，13亿元资金惠及企业超4万家次，14亿元资金惠及71万人次。2024年，“直达快享”服务专区上线政策事项已增加至160余项，全年兑付资金超87亿元，惠及企业8.07万家次、个人94.16万人次。

资金直达的时间更是大幅缩短——认定类政策资金到达企业账户，由以往20个工作日压缩到2个工作日；享受青年人生活居住双资助政策的，租房补贴拨付也从以往的半年缩短到3个工作日。

(上接1版)

用长期的、有耐心的资本实现科技创新和产业升级，引导资本做“时间的朋友”，壮大高质量创新主体，是市财政早已在做的事。仅2024年，市级财政兑付创新主体培育、专精特新企业能级提升等资金超5亿元。

### 政策找人，资金直达

惠企政策接连出台，作为经济活力细胞，如何让常州面广量大的中小企业迅速有感？市财政主动突破，创新探索“政策找人”、“免申即享”、资金“一键直达”新机制，提高惠企速度。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的，须在刊出日期前两日起提前办理和预约。  
登报服务热线：86603740  
地址：常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

## 声明

常州市双鹤医用包装科技有限公司与华润双鹤药业股份有限公司，华润知识产权管理有限公司不存在任何关联关系，也不存在任何业务上的合作。常州市双鹤医用包装科技有限公司尊重华润双鹤药业股份有限公司及华润知识产权管理有限公司享有的“双鹤”商标权及字号权，现将企业名称更名为常州市康昊包装科技有限公司。

常州市康昊包装科技有限公司  
2025年1月9日

# 加快发展新质生产力 培育壮大新动能



中共常州市委宣传部发布  
常州市公益广告创作中心设计

# 讲堂伴随人生成长 道德融入百姓生活



中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布  
常州市公益广告创作中心设计